
2023年小班游戏活动小猴摘桃子子说课
教案(实用5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。怎样写教案才更能起到其作用呢？教案
应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，
希望对大家能够有所帮助。
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夏天，天气非常的炎热。老猴带着小猴们来到河边玩耍，正
在它们玩得开心的时候，忽然它们发现河对岸有一棵茂盛的
桃树，上面结满了又大又红又水灵的桃子，它们馋得口水直
流。

小猴子们都很想吃。于是它们争先恐后地要过河上的独木桥，
可是这座桥又窄又小，只能容纳一只猴子通过。这时小猴黑
黑和小候红红为了能先过独木桥争执起来。黑黑用脚一踹，
差点把红红踢下河。幸好小猴胖胖抓住了红红的'尾巴。

老猴见状，忙说：“孩子们，这样做太危险了。大家要有秩
序地过独木桥。”小猴们听了老猴的话，自觉地站成了一排，
迈着整齐地步伐，一个个地过了桥，来到了对岸。

这时，小猴子们飞快地向树上爬去，它们找最大的桃子吃了
起来。

老猴看到一个个小猴子吃得津津有味，非常开心，高兴地笑
了。
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活动名称：



小猴击鼓

活动目标：

1、学习小猴击鼓游戏，掌握游戏规则。

2、练习躲闪，发展动作的敏捷性。

3、初步增强幼儿合作意识。

活动过程：

一、开始部分：

1、听音乐做猴操。

上肢、体侧、下蹲、跳跃

2、自由玩耍

鼓励小猴在草地上自由玩耍做各种动作翻、爬、滚等。

3、合作游戏：

要求：两只小猴做朋友共同游戏。

（幼儿自由结伴，玩拉小车、翻滚、跷跷板等游戏）

二、基本部分：

1、讲解游戏名称及游戏规则

“今天，猴妈妈还想和你们玩个新游戏，游戏的名字叫“小
猴击鼓”。



1、规则：（1）每只小猴把鼓背在身上，两个好朋友面对面
站好，不能让别人击中鼓，看谁能先拍响别人的鼓。

（2）不能用手拉别人

2、集体尝试

3、请两名幼儿示范：示范躲闪跑，不让别人拍到的情影。

4、幼儿再次游戏

三、结束部分：

幼儿听音乐，自由做放松动作。
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活动目标：

1、学习侧身爬动作，提高动作的灵敏性及协调性。

2、敢于自我挑战，感受与同伴一起活动的愉悦。

活动准备：

长竹竿若干根，椅子两张，平衡木两个，跨栏两个，纵跳取
物。

活动过程：

一、开始部分：

师：今天老师请小朋友们扮小猴子，王老师扮猴王，等会小
猴子要跟猴王学本领哦。



1、队形练习：小猴子听口哨跑步进场，慢跑，快跑。

2、热身运动：听音乐跟随猴王做律动。

二、基本部分：

1、学习侧身爬。

（1）猴王：小猴子们，你们学过什么爬的本领呀？现在请你
们来爬一爬。

（2）猴王：小猴子们刚才爬得都很棒，有的是匍匐爬，有的
是手和膝盖着地爬，还有的.是手脚着地爬。那现在我想请小
猴子们用手脚着地的方法来爬一爬。

（3）猴王：刚才小猴子在爬得时候我发现你们都是往一个方
向爬的，往哪儿爬得啊？（向前爬）那除了向前爬，你们还
会怎么爬，看谁能跟别的猴子爬得不一样。

（4）请个别小猴子演示侧身爬的动作。

猴王：这只小猴子爬得真好，他是怎么爬的？（向旁边爬的）
这样爬叫做侧身爬，可以向左爬，也可以向右爬）那爬得时
候首先你的眼睛看哪里？（往哪边爬，眼睛就看那边）那你
们想不想去试一试？（想）

（5）猴王：好，小猴们刚才爬的都不错，那我现在要来问问
你们，你们在爬得时候，第一是眼睛看，然后你跨的是那只
手和那条腿。谁愿意来告诉大家。（往右爬，第一眼睛朝右
看，然后先跨右边的手和脚，最后左边的再跟上。）

（6）猴王：猴王示范，一看，二跨，三跟上。

（7）小猴子练习，猴王个别指导。



2、尝试爬得又快又好。

3、游戏“爬竹竿”。

（1）猴王交代玩法及规则。

猴王：在每队的前面都有一根竹竿，当猴王发出口令后，各
队的小猴子要一个接着一个跑到竹竿前，将竹竿置于两手两
脚之间，从竹竿一头侧身爬到另外一头，然后从场地外侧跑
回。每只猴子爬两次后到猴王这边来集合。

（2）小猴子进行第一轮循环式练习，猴王个别指导。

重点提醒小猴子爬得时候要注意安全，抬头，眼睛往爬得方
向看，一看，二跨，三跟上。

（3）小猴子们进行第二轮比赛，看那一组小猴子爬得最快。

（4）猴王总结游戏情况。

4、综合游戏“小猴子摘桃子”

（1）交代游戏玩法。

猴王：小猴子们，你们呀都学会了侧爬的本领，现在猴王要
带你们摘仙桃去，你们想不想去（想），不过去的路很难走，
我们要先跳过矮墙，绕过石林，走过石桥，爬过树林才能摘
到桃子。你们怕不怕，（不怕）好听我口令，先出发的小猴
子跳过矮墙后面的小猴子就可以出发了。比一比哪一组的小
猴子摘得仙桃多。

（2）小猴子做游戏，猴王观察。提示小猴子遵守游戏规则。

三、结束部分：



小猴子自由站立调整呼吸，放松身体各部位肌肉。

文档为doc格式
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有一天傍晚，夕阳西下，凉风习习，小猪去找小猴子出去散
步。突然从远处飘来了一阵阵香味，小猪自言自语地
说：“好香的味道啊！猴子啊，要不我们去看看。”小猴说：
“好的！”

它们沿着香味跑去，到了那边一看，“哇——”，原来是一
片桃树林，上面还结着又大又红的桃子，它们看得直流口水。
它们想去摘桃子，可是有一条河挡住了它们的去路，它们想
来想去，想来想去，一点办法都没有。它们绞尽脑汁地想。
小猴哥哥想到了一个办法，就说：“我们只要搬来一个木盆
和一根船桨就能过河了。”

于是，它们就找来了一个木盆和一根船桨，来到小河边。它
们坐上了木盆，拿上了一根船桨，划到了对岸。看着这么多
又大又红的桃子，小猴迫不及待地爬上树，摘起桃子来了。
它们摘了很多很多的桃子，就津津有味地大吃起来。
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作为一名专为他人授业解惑的人民教师，常常要根据教学需
要编写教案，借助教案可以恰当地选择和运用教学方法，调
动学生学习的积极性。我们应该怎么写教案呢？下面是小编
精心整理的《小猴子分桃子》小班社会活动教案，仅供参考，
大家一起来看看吧。

1、幼儿能主动与长辈和同伴分享食物。

2、幼儿初步掌握“请您吃……、”并能主动的运用简单的礼



貌用语。

3、培养幼儿集体活动意识和互相谦让的良好品德。

4、遵守游戏规则，掌握游戏的玩法。

小猴分桃子挂图，猴子的爸爸、妈妈、奶奶、爷爷、小猴图
片，香蕉食物每人一个。小鸡、松鼠、兔子等图片。

一、创设情境，引导幼儿看图讲述

（三）师：宝宝们真聪明，小猴对爷爷说：“爷爷，请您吃
桃子。”爷爷说：“谢谢。”小猴说：“不用谢。”宝宝们
你们猜猜，小猴又把桃子分给谁呢？对他们说了什么？他们
对小猴说了什么呢？依次出示奶奶爸爸妈妈。

（四）小猴还想吧桃子分给她的好朋友，可是小猴现在有事，
去不了了，怎么办呢？我们一起帮助她把桃子送给他的好朋
友好吗？那我们应该说什么呢？你想送给谁就把桃子放在她
的小筐里，我们开始吧。

二、小猴把桃子分给了大家，大家都很开心，你帮助了小猴，
你们开心吗？那我们一起跳个舞庆祝一下吧。（放音乐）

三、实践

（二）宝宝们真不错，我们的小手是干净的，那宝宝们就把
手里的'香蕉剥了皮，送给客人老师吧，那我们应该对客人说
什么呢？我们要做一个有礼貌的好孩子。

基本完成了本节课预设的教育教学目标，幼儿对老师的提问
积极响应，与老师的互动很好。老师的有些引导还不够到位，
要多让幼儿表达，以后上课要多注意对幼儿语言表达能力的
培养。


